# 长汀证券股份有限公司 关于"质量回报双提升"行动方案的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚 假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

长江证券股份有限公司 (以下简称公司) 为践行中央政治局会 议提出的"活跃资本市场、提振投资者信心"及国务院常务会议提出 的"要大力提升上市公司质量和投资价值,要采取更加有力有效措施, 着力稳市场、稳信心"的重要指导思想,深入贯彻国务院提出的《关 于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》的重要指 示精神,积极响应深圳证券交易所"质量回报双提升"专项行动号召, 切实维护广大投资者的利益,基于对公司未来发展前景的信心及价值 的认可,结合公司使命愿景、战略目标和经营情况,公司制定"质量 回报双提升"行动方案如下:

## 一、保持战略定力, 肩负金融强国重要使命

公司积极践行金融工作的政治性、人民性,坚守金融企业初心使 命,始终把为经济社会发展提供高质量服务作为自身的重要责任和根 本宗旨。公司将以中央金融工作会议精神为指引,围绕助力加快建设 金融强国的目标,贯彻落实党中央关于金融工作决策部署和各级监管 要求,坚持走中国特色金融发展之路,把"服务实体经济发展、服务 客户财富增长"作为各项工作的出发点,保持战略定力,增强信心斗

志,严守合规风控,聚焦主责主业,扎实练好内功,打造面向未来持续发展的核心竞争力,坚定不移推动公司高质量发展,为金融高质量发展贡献"长江力量"。

### 二、聚焦主责主业,提升公司核心竞争力

在鼓励走资本节约型、高质量发展之路背景下,券商作为连接资本市场各参与方的枢纽,须不断发挥自身专业优势,持续提升投研能力,用专业风险定价能力持续提升市场资源配置、价格发现等功能质量,促进资本市场健康发展,激发投融资两端活力,增强市场信心。公司将坚持投研为核心、科技赋能,凸显金融机构的功能性,完善机构定位和打造差异化优势,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。

财富管理业务,公司积极践行金融向善、树立"以投资者为本"理念,重视客户资产保值增值,通过研究支撑,提升服务居民财富管理能力,建立买方投顾视角下的资产配置体系,完善研究、供给、销售、服务全业务链条,推动财富管理业务从产品销售模式转变为资产配置模式,提升投资者获得感;研究机构业务,顺应新时代背景下的机构业务发展方向,提升研究定价能力以更好地服务实体经济及资本市场高质量发展;资产管理业务,切实提升主动管理能力,持续践行社会责任,为客户财富保值增值,与投资者实现共赢;投资银行业务,秉承服务国家战略、服务地方政府、服务实体经济的方针,培养具备定价能力的投行研究团队,夯实产业研究基础,提升价值发现能力,从产业发展规律出发,深入挖掘企业价值,引导更多资源投入到到科

技创新与战略新兴产业当中,推动形成"科技-产业-金融"良性循环,切实高水平履职尽责,加强项目甄别,严守上市公司质量关,认真履行资本市场"看门人"的职责;二级市场投资业务,加强能力建设,搭建人才梯队,深化对于业务逻辑、盈利方向、风险管理的思考和判断,健全流程机制;一级市场投资业务,坚持"聚焦产业、研究驱动、投早投小、培育陪伴"的投资策略,回归价值投资本源,加强科创型企业孵化和培育,陪伴企业成长为真正的"硬科技"公司,进一步发挥服务实体经济、促进科技创新等作用。2023年,公司实现营业总收入68.96亿元,同比增长8.23%;归属于上市公司股东的净利润15.48亿元,同比增长2.58%,延续了高质量稳健发展态势。

#### 三、提升合规风控实质效能,护航公司行稳致远

公司注重管理规范,严守合规风控底线,深化监督机制,完善内控体系,实现安全与发展的有效平衡。公司建立健全分工明确、科学合理、运行有效的合规管理体系,不断加强合规风险识别、监测、防范、应对及报告等,持续推动公司合规经营、稳健发展。公司锚定"风险看得透管得住、合规拧得清行得通",以全面强化合规、防范化解风险为重点,加强分析研判,健全长效机制,完善内控体系,厚植合规文化,牢牢守住不发生重大风险的合规底线。公司将不断提升政治站位与责任担当,积极履行合规风险管理主体责任,固本强基、严管密控,不断健全机构、人员、业务等方面的制度体系,强化落实合规风控精细化管理要求,深入推进强合规、防风险、促发展各项工作,护航公司行稳致远。

#### 四、坚持以投资者为本, 加强投资者回报

公司坚持以投资者需求为导向的信息披露理念,不断提升信息披露质量,规范信息披露管理,加大主动信息披露力度,提升公司"透明度"。截至目前,公司已经连续十三年获得深圳证券交易所年度信息披露考核A类评价。公司坚持"以投资者为本",持续畅通投资者与公司的沟通渠道,拓展沟通广度与深度,开展多样化投资者关系活动,坚持更好地回报投资者。与此同时,作为上市证券公司,公司持续加大投资者教育工作力度,以"国家级证券期货投资者教育基地一一长江证券投教基地"为主干,以遍布全国的分支机构为枝叶,多层次、全方位开展投资者教育工作。

公司积极贯彻落实中国证监会"加强以投资者为本的上市公司文化、着力提升上市公司投资价值"的重要要求,高度重视对投资者的合理投资回报,兼顾公司可持续发展,实行持续、稳定的利润分配政策,并在制定相关政策时充分听取中小投资者的意见和建议,在《公司章程》中纳入利润分配方案尤其是现金分红方案的决策程序和机制,明确现金分红在利润分配中的优先顺序。自 2007 年上市以来,公司已连续16 年实施稳定的现金分红措施,至今累计向股东分红 120.11 亿元(含税),实现归属于上市公司股东的净利润为 247.23 亿元,现金分红占比 48.58%。

## 五、夯实公司治理体系, 提升公司治理效能

公司推进党建与公司治理有机融合,落实党委前置研究程序,突 出党委在公司治理中的作用,切实把政治优势转化为治理效能,形成 了党委把握方向、董事会战略决策、监事会独立监督、管理层负责落实的治理结构,保障了公司的科学决策和稳健经营。公司董事会将持续提升科学决策水平,充分发挥"定战略、作决策、防风险"的核心作用;监事会加强自身建设,提升监事会履职水平;经营管理层健全激励约束机制,激发经营管理层动力和活力。公司将按照提高上市公司质量系列要求,进一步规范治理,落实独董制度改革、新《公司法》和"国九条"要求,持续完善中国特色金融企业现代化治理。同时,持续探索符合新发展理念的先进生产力质态,坚持绿色发展的高质量发展底色,完善 ESG 治理体系,促进可持续发展理念与日常经营管理相生相成,最大限度地创造经济、社会和环境的综合价值。

#### 六、培育中国特色金融文化, 赋能业务高质量发展

随着金融政治定位、战略地位的确立,金融行业文化建设工作已提升到前所未有的高度。中央明确提出,要积极培育中国特色金融文化、守好中国特色现代金融体系根与魂。在此指引下,整个证券行业正在持续完善以"合规、诚信、专业、稳健"为核心的文化体系建设。公司积极贯彻中央精神、落实监管要求,以"坚持党的全面领导、坚持忠诚文化、坚持把提升功能性建设放在重要位置"为总体思路,确立"德才兼备、以德为先、内生培养、长效激励"的人力资源理念,积极锻造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部人才队伍;并坚定践行"五要五不"原则,将文化建设与公司治理、发展战略、人才培养、行为规范等深度融合,把廉洁从业文化、合规文化贯穿到公司经营的各个方面,在文化内涵、文化诠释上不断丰富长江特色文化的政治性、

人民性、功能性,促进形成健康的价值观、发展观、风险观,以高水平文化建设赋能业务高质量发展。

特此公告

长江证券股份有限公司董事会 二〇二四年四月二十七日